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Δεν υπήρξε επαρκής πρόοδος στο Eurogroup (Ντάισελμπλουμ)  
Στις δηλώσεις του μετά το πέρας του έκτακτου Eurogroup στις Βρυξέλλες, ο Γερούν Ντάισελμπλουμ, δήλωσε: 

«Σήμερα είχαμε ένα έκτακτο Eurogroup για να συζητήσουμε με τους Έλληνες εταίρους. Ήταν μία πρώτη 

ευκαιρία για να συζητήσουμε με τους Έλληνες συναδέλφους, ήταν μία έντονη και εποικοδομητική συζήτηση. 

Όχι όμως ικανή για να υπάρξει επαρκής πρόοδος και να καταλήξουμε σε  κοινά συμπεράσματα. Θα 

συνεχίσουμε τις συνομιλίες μας τη Δευτέρα. Εδώ βρισκόμαστε, δεν υπάρχουν πραγματικά συμπεράσματα τα 

οποία μπορώ να μοιραστώ μαζί σας. Θα πρέπει να κάνετε υπομονή».  

Σε ερώτηση σχετικά με το ποια ήταν τα ζητήματα που παρουσιάστηκε η διαφωνία, ο επικεφαλής του 

Eurogroup ανέφερε: «Διερευνήσαμε πολλά ζητήματα. Ένα έχει να κάνει με το μέλλον του τρέχοντος 

προγράμματος. Είναι σαφές το χρονοδιάγραμμα και ζητήσαμε τη δυνατότητα παράτασης, όμως δεν 

καταλήξαμε ακόμη σε ένα τέτοιο συμπέρασμα. Οι θεσμοί κατέστησαν σαφές ότι είναι έτοιμοι να συνεργαστούν 

με την ελληνική κυβέρνηση, αλλά πρέπει να υπάρξει πρώτα ένα πολιτικό συμπέρασμα. Δεν συζητήσαμε τις 

προτάσεις σε βάθος, δεν μπήκαμε σε διαπραγματεύσεις για το περιεχόμενο του προγράμματος». 

Ο κ. Ντάισελμπλουμ διέψευσε ότι θα ξεκινήσουν συνεργασίες μεταξύ εμπειρογνωμόνων, καθώς, όπως τόνισε, 

«δεν καταλήξαμε σε συμφωνία. Θα πρέπει πρώτα να υπάρξει μία πολιτική συμφωνία». 

Από την πλευρά του, ο κ. Μοσκοβισί δήλωσε ότι «ήταν μία πολύ χρήσιμη συνάντηση σε ότι αφορά τη θέση της 

Ελλάδας. Ήταν χρήσιμη και για την Ελλάδα να καταλάβει πώς αντιμετωπίζουν και τα άλλα μέλη την Ελλάδα 

και να ακούσουμε τις θέσεις τους. Πρέπει να γίνει σεβαστή η βούληση του ελληνικού λαού αλλά και θέσεις των 

κρατών μελών και οι ευρωπαϊκοί κανόνες. Το κάθε κράτος-μέλος περιμένει ότι όσα έχουν συμφωνηθεί θα 

γίνουν σεβαστά. Παρά τις καλές προθέσεις δεν μπορέσαμε να καταλήξουμε σε μία κοινή δήλωση. Θα 

συνεχίσουμε τη Δευτέρα».  

Σύμφωνα με το Μαξίμου, δεν υπήρξε συμφωνία καθώς, όπως τονίζεται, «παράταση του μνημονίου δεν γίνεται 

αποδεκτή». Όπως αναφέρεται «η ελληνική πλευρά θεμελίωσε με επιχειρήματα την αποτυχία των μνημονίων, 

έθεσε επί τάπητος το θέμα της ανθρωπιστικής κρίσης και του χρέους.  Στο Eurogroup αυτό δεν υπήρξε 

συμφωνία. Παράταση του μνημονίου δεν γίνεται αποδεκτή. Θα συνεχιστεί η διαβούλευση με σκοπό την 

αμοιβαία επωφελή συμφωνία». 
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Σύνοδος Κορυφής και επαφές Α. Τσίπρα την Πέμπτη 
Διαδοχικές συναντήσεις με τον πρωθυπουργό του Βελγίου Σαρλ Μισέλ, τον πρόεδρο της Ουκρανίας Πέτρο 

Ποροσένκο, την πρωθυπουργό της Λετονίας Λαϊμντότα Στραουγιούμα και τον Βρετανό πρωθυπουργό Ντέιβιντ 

Κάμερον θα έχει ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας αύριο στις Βρυξέλλες, στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής.  

Με τους πρωθυπουργούς των τριών χωρών της ΕΕ, ο κ. Τσίπρας θα συζητήσει την ελληνική πρόταση για 

συμφωνία - γέφυρα και θα παρουσιάσει τις θέσεις της κυβέρνησης για μια σειρά μεταρρυθμίσεων που θα 

πραγματοποιήσει, σύμφωνα με όσα εξήγγειλε στις προγραμματικές δηλώσεις. 

Με τον Ουκρανό Πρόεδρο ο κ. Τσίπρας θα συζητήσει την κρίση στις σχέσεις με τη Ρωσία και αναμένεται να 

υποστηρίξει τις διπλωματικές προσπάθειες που καταβάλλουν η Γαλλία, η Γερμανία, η Ουκρανία και η Ρωσία 

για την επίτευξη μιας βιώσιμης λύσης. Ο κ. Τσίπρας αναμένεται να ζητήσει από τον κ. Ποροσένκο να λάβει 

μέτρα για την προστασία των Ελλήνων της Ουκρανίας.  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Πεκίνο: Δεν γνωρίζουμε κάτι για οικονομική βοήθεια στην Ελλάδα 
Το υπουργείο Εξωτερικών της Κίνας ανακοίνωσε ότι δεν γνωρίζει να έχει υπάρξει κάποια πρόταση του Πεκίνου 

για βοήθεια προς την Ελλάδα, μετά τη δήλωση του αναπληρωτή υπουργού Ευρωπαϊκών Υποθέσεων Νίκου 

Χουντή ότι η Κίνα προσφέρθηκε να συνδράμει οικονομικά την Ελλάδα, παρ' ότι η ελληνική κυβέρνηση δεν 

ζήτησε κάτι τέτοιο. 

Σύμφωνα με το Reuters, ο Νίκος Χουντής δήλωσε σε ελληνικό ραδιοφωνικό σταθμό ότι και η Ρωσία πρότεινε 

βοήθεια στην Ελλάδα, ενώ ο υπουργός Άμυνας Πάνος Καμμένος είπε ότι, αν η Αθήνα δεν καταφέρει να 

εξασφαλίσει μία νέα συμφωνία για το χρέος της με την ευρωζώνη, θα μπορούσε να στραφεί αλλού για βοήθεια, 

ενδεχομένως στην Κίνα. 

 

«Υπήρξαν προτάσεις, προσφορές θα έλεγα, τόσο από την πλευρά της Ρωσίας πρόσφατα, αμέσως μετά τις 

εκλογές, για οικονομική βοήθεια, όσο και από την πλευρά της Κίνας όσον αφορά το θέμα της βοήθειας, των 

επενδυτικών δυνατοτήτων» δήλωσε χθες, Τρίτη, ο αναπληρωτής υπουργός Ευρωπαϊκών Υποθέσεων και 

πρόσθεσε: «Δεν το ζητήσαμε». 

Συνέχεια…. 
 
 
 
 
 
 
Συνέχεια…. 
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 Η εκπρόσωπος του υπουργείου Εξωτερικών της Κίνας, Χουά Τσουνγίνγκ, δήλωσε ότι διάβασε τις σχετικές 

δηλώσεις, αλλά «δεν γνωρίζει» κάτι για το ζήτημα. 

«Είμαστε πρόθυμοι να συνεχίσουμε να ενισχύουμε τη συνεργασία και τις ανταλλαγές σε πολλούς τομείς με τη 

νέα ελληνική κυβέρνηση, με βάση τον αμοιβαίο σεβασμό και τα αμοιβαία οφέλη, για να προωθήσουμε τη 

συνεχιζόμενη ανάπτυξη των σινο-ελληνικών δεσμών» είπε η ίδια κατά την τακτική ενημέρωση των 

δημοσιογράφων και πρόσθεσε: «Ως προς το θέμα που αναφέρατε, δεν γνωρίζω τίποτα». 

Κύκλοι του υπουργείου Εξωτερικών, διευκρινίζοντας τις πρόσφατες δηλώσεις του αναπληρωτή υπουργού 

Εξωτερικών – Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, Νίκου Χουντή, σχετικά με το ζήτημα της συνεργασίας μεταξύ 

Ελλάδας και Κίνας, επισημαίνουν ότι η δήλωση αφορούσε αποκλειστικά στις επενδυτικές σχέσεις της Κίνας με 

την Ελλάδα, στη βάση της συνεργασίας, του αμοιβαίου σεβασμού και οφέλους, των δύο χωρών. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
S&P: Διαχειρίσιμο πλέον για την Ευρώπη το Grexit  
Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο αναλυτής Moritz Kraemer του οίκου αξιολόγησης Standard & Poors, η έξοδος 

της Ελλάδας από το ευρώ είναι πλέον διαχειρίσιμη από τους Ευρωπαίους. Ο Kraemer αναφέρει ότι η Γερμανία 

θα μπορούσε σε μια τέτοια περίπτωση, αν δηλαδή η Ελλάδα αποχωρήσει και υπάρξει ολική απώλεια των 

χρημάτων που χρωστά, να ρίξει περισσότερα χρήματα στις τράπεζες της. Προειδοποίησε την κυβέρνηση στην 

Αθήνα, ότι η ζώνη του ευρώ δεν θα καταρρεύσει σαν χάρτινος πύργος σε μια ελληνική έξοδο από το ενιαίο 

νόμισμα. Ο Κraemer χαρακτηρίζει μικρή την ισχύ της Ελλάδας ενώ προειδοποιεί ότι ένα Grexit θα είναι 

καταστροφικό όχι για τους ευρωπαίους αλλά για τη χώρα. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

New York Times: Θα μπορέσει η Ελλάδα να ξεφύγει από τις οφειλές της; 
Οι προσπάθειες της νέας ελληνικής κυβέρνησης να διαγράψει μέρος του χρέους της Ελλάδας εμφανίζεται από 

ισχυρούς ευρωπαϊκούς φορείς ως μια προσπάθεια για άφεση χρέους, σύμφωνα με άρθρο των New York Times.  

Σύμφωνα με την αρθρογράφο της εφημερίδας, η ιδέα της άφεσης υπονοεί ότι υπάρχει ένας μεγαλόψυχος 

πιστωτής και ένας σπάταλος δανειολήπτης, κάτι που δεν είναι αλήθεια. Η χώρα έχει περισσότερο χρέος από 

ό,τι μπορεί ποτέ να αποπληρώσει, και οι δανειστές της είναι εν μέρει υπεύθυνοι γι αυτό. 

Επιπλέον, καλώντας τη μείωση του χρέους ως άφεση ενισχύει το είδος της ηθικολογίας που έχει μπλοκάρει μια 

λογική λύση στην κρίση της Ευρωζώνης από την αρχή της το 2010. Σύμφωνα με τη Γερμανία, η Ελλάδα είπε 

ψέματα σχετικά με τη δημοσιονομική κατάστασή της προκειμένου να πάρει ένα υπερβολικό χρέος, άρα πρέπει 

να τιμωρείται με επίπονη λιτότητα. 
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CNN: Γιατί Ρωσία, Κίνα και ΗΠΑ δεν θα δανείσουν χρήματα στην Ελλάδα 
Επικριτικό άρθρο με αφορμή τις δηλώσεις Καμμένου για δανεισμό από Κίνα, Ρωσία και ΗΠΑ, δημοσιεύει το 

CNN money.  Ειδικότερα, το ρεπορτάζ του διεθνούς πρακτορείου φιλοξενεί απόψεις οικονομολόγων οι οποίοι 

τονίζουν ότι δεν πρόκειται οι χώρες αυτές να σώσουν την Ελλάδα. Αναλυτικά, για τις χώρες που... πιθανώς θα 

μπορούσαν να δανείσουν τη χώρα αν τα «σπάσει» με τους Ευρωπαίους αναφέρεται: 

Το CNN money, επικαλείται την συνάντηση των δύο υπουργών Εξωτερικών Λαβρόφ και Κοτζιά. «Λέγεται ότι 

ο Κοτζιάς είχε στενούς δεσμούς με το ΚΚΕ κατά τη διάρκεια του ψυχρού πολέμου. Εχει επίσης και ιστορικό 

υποστήριξης της Ρωσίας και επί Πούτιν» αναφέρει το δημοσίευμα. 

Υπενθυμίζει επίσης ότι Ελλάδα και Ρωσία έχουν στενές εμπορικές σχέσεις καθώς σχεδόν το 13% των 

ελληνικών εισαγωγών το 2013 προήλθαν από τη Ρωσία, σύμφωνα με το ΔΝΤ ενώ οι δύο χώρες συμφώνησαν να 

κάνουν το 2016 «Χρονιά της Ελλάδας» στη Ρωσιά και «Χρονιά της Ρωσίας» στην Ελλάδα. 

Οπως αναφέρει το CNN money, τα βαθύτερα οικονομικά δεδομένα είναι διαφορετικά. 

Ο οικονομολόγος του Berenberg Rob Wood υποστηρίζει ότι η Ρωσία δεν είναι σε θέση να παράσχει αρκετή 

βοήθεια στην Ελλάδα καθώς η οικονομία της δέχεται χτυπήματα από έναν συνδυασμό χαμηλών τιμών 

πετρελαίου και των κυρώσεων της Δύσης. «Αν η Ελλάδα γυρνούσε την πλάτη της στην Ευρώπη, ο τραπεζικός 

της τομεας – ο οποίος αντιμετωπίζει συρρίκνωση των πηγών χρηματοδότησής του – θα υφίστατο ακόμη 

μεγαλύτερη πίεση. Η Ρωσία δεν έχει τις οικονομικές πηγές για να κρατήσει τις τράπεζες να επιπλεύσουν» 

υποστηρίζει ο Γούντ. 

Σύμφωνα πάντα με το CNN, η μακρινή χώρα έχει μεγάλες επενδύσεις στα ελληνικά λιμάνια. Εχει επίσης 

βασικά συναλλαγματικά αποθέματα γύρω στα 4 τρισεκατομμύρια δολάρια με τα οποία θα μπορούσε εύκολα 

να «καθαρίσει» τα ευρωπαϊκά δάνεια στην Ελλάδα. Αλλά δεν υπάρχει κάποιο προφανές κέρδος για την Κίνα, 

να μεσολαβήσει σε ένα περιφερειακό πρόβλημα. «Γιατί αλήθεια η Κίνα να ήθελα να μπει στη μέση της 

ευρωζώνης με ανταγωνιστικό τρόπο;» διερωτάται ο οικονομολόγος και προσθέτει: «Για τη Ρωσία υπάρχει 

όφελος από την αποσταθεροποίηση του αντιπάλου αλλά για την Κίνα δεν βλέπω κανένα οικονομικό ή πολιτικό 

όφελος. 

Τέλος, για τις ΗΠΑ, ο βοηθός καθηγητή στο London School of Economics Σπύρος Οικονομίδης υποστηρίζει 

μιλώντας στο CNN money πως ο Λευκός Οίκος είναι απίθανο να κινηθεί για την διάσωση της Ελλάδας. 

«Μπορεί να ασκεί κάποιου είδους επιρροή σε ευρωπαϊκούς κύκλους για να διασφαλίσει ότι η Ελλάδα δεν θα 

μείνει έρμαιο. Αλλά δεν βλέπω ότι οι ΗΠΑ θα προχωρούσαν σε ένα πακέτο διάσωσης ενός μέλους της 

ευρωζώνης». 
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